



李晓明 26岁就当上维和警队领导

35岁的李晓明虽然年轻,但在维和队伍中却是个“老同志”。

2000年,全国范围内的维和警察考试中,时任河南项城市公安局干警的李晓明凭借出色的英语水平和警务技能名列前茅,给各位考官留下深刻印象。同一年,他被借调到公安部外事局——国际合作局的前身,协调组织向东帝汶派遣维和警察工作。第二年,李晓明以维和民事警队负责人的身份带领14名队员开赴东帝汶执行维和任务。到达东帝汶维和任务区后,李晓明以其深厚的理论功底、丰富的实践经验和出色的外语能力脱颖而出,很快由基层维和民警升任联合国东帝汶警察总部计划部门主管。“他以联合国东帝汶维和警察专家身份,为东帝汶国家警察体系制定出多个远期发展战略规划,受到联合国维和警察总监的嘉奖表彰,并获得联合国和平一级勋章。在东帝汶,他度过了26岁生日,成为年纪最年轻的维和警队领导之一。”公安部国际合作局维和警察工作处卢聪说。

据新华社电

同事眼中

他是一个勤快、多才多艺的民警

在郑州通往周口的高速公路上,雾气很大,路上的车辆非常少。车子行驶了两个多小时的路程来到烈士李晓明生活和工作过的地方——项城市公安局。自1997年分配到项城市公安局到2004年人事关系转走,他在这里工作生活了近7年的时间,而这7年给他的很多老同事留下了深刻的印象——一个勤快、上进、多才多艺的好民警。李晓明的去世,让这个豫东县城的公安局变得繁忙起来。这个曾经给县公安局带来些许变化的小伙子感动了很多民警,为了让更多的民警学习李晓明积极进取的精神,公安局昨天下午3时为李晓明召开追悼会。



昨日下午,项城市公安局为李晓明举行了庄严肃穆的追悼会。李晓明生前一起工作生活的战友,无比缅怀这位优秀的同事和朋友。

邻居眼中

他是一个孝顺、听话、上进的孩子

从项城到李晓明的家乡沈丘县只有半个小时的路程,这里的人们生活很安逸,街头巷尾可见市民悠闲地打着牌、下着棋,李晓明去世的消息只在小范围内传播着。经过几次查找才找到李晓明的家。李晓明的家是一栋二层楼,大门紧锁着,通过邻居家的楼房可以清晰地看到,这个家庭收拾得特别干净。

非常惋惜
一提李晓明大家都哭了

得知记者来采访,很多从小看着李晓明长大的邻居闻讯都赶了过来。“晓明是个好孩子,对待大人孩子都非常好,真是没得说。”隔壁住的马秀兰奶奶说,她是看着这个孩子从蹒跚学步的小孩长大成人的,她说不敢提起晓明的名字,一提就想流眼泪。



说起李晓明,邻居马秀兰潸然泪下。

“左邻右舍都知道这个孩子在海地,海地发生地震后,大家都非常担心。”邻居高荣说,前段时间,大家每天都关注电视上关于海地的最新动态,开始的时候,大家期盼着聪明的李晓明能够创造奇迹。

“看着电视上出现遇难者的8名维和人员的时候,我心里猛的一揪。”一位邻居说,看到“李晓明”三个字心里特别难受,真的不敢相信这是真的。马秀兰告诉记者,李晓明的家人是17日离开沈丘去北京的,很多邻居都去李晓明家慰问。

非常敬业

选择事业推迟了恋爱婚姻

李晓明在沈丘粮食局家属院长大,在20年前,这个大院里生活了很多户人家,李晓明给大家的印象是孝顺、听话、爱干净、勤快、上进……“这个孩子不仅学习好,而且为人也好。”高荣说李晓明兄妹两人,父母已经退休,还有一个80多岁的老奶奶。

很多邻居说李晓明长时间在外地工作,上班以后很少见到他。“孩子事业心非常强,一步一个脚印,扎扎实实地干好工作,这孩子没得说。”一位邻居告诉记者,李晓明是家里唯一的男孩,他的父母也一直为他的婚事着急,但是李晓明在爱情和事业的选择中,他选择了事业。“晓明他妈跟我说过,晓明说他在外面工作就是为大家服务的,他觉得先干好工作再结婚,说他自己年龄还小。”邻居说李晓明很争气,是院里人的骄傲。

记者在采访的过程中,只要是知道李晓明事情的沈丘市民都为他的牺牲感到惋惜,但很多市民认为这是沈丘老百姓的骄傲,也是河南人的骄傲,“李晓明给我们沈丘人争光了,是我们县的骄傲。”市民张先生说。

记你永远

家乡同事、邻居、老师和同学追忆李晓明生前点点滴滴

在海地大地震中牺牲的8名中国维和工作人员中,李晓明35岁,他为了事业至今未婚。他牺牲的消息很快传到了他曾经工作过的项城市公安局和他的家乡沈丘县。在同事眼里,他是一个勤快、多才多艺、上进心强的民警,在邻居眼里,他是个孝顺、听话、事业心强的孩子。李晓明牺牲让很多同事、邻居、老师和同学感到震惊,但是他们为李晓明感到自豪。

晚报记者 董洪刚 汪永森/文 张翼飞/图

老师眼中

他是一个非常聪明的孩子

李晓明的家离他上小学的回民小学非常近,走路只需要5分钟。记者赶到学校的时候,正是课间休息时间,孩子们欢快地游戏着,几名老师在一起聊着天。记者说要找当时教过李晓明的老师,他们热情给记者联系到李晓明四五年级时候的老师戴兵。

“李晓明是个非常聪明的学生,反应非常快,而且能够团结同学。”戴兵对李晓明的印象非常深,那是他刚毕业的时候带的学生,而李晓明优秀的成绩和德智体美全面发展给他留下了非常深刻的印象。这个孩子考试基本上都是第一名,无论参加学校比赛还是全县比赛,成绩都非常好。

李晓明小的时候家庭条件相对较好,家里买的学习资料、作文选,他带到学校后和同学们一起分享。“孩子体育课也特别优秀,乒乓球打得非常好,上体育课的时候,自己打得好,还教其他同学怎么打。”戴兵说李晓明是他从教近20年时间里,给他印象最深的一位学生。

李晓明小的时候家庭条件相对较好,家里买的学习资料、作文选,他带到学校后和同学们一起分享。“孩子体育课也特别优秀,乒乓球打得非常好,上体育课的时候,自己打得好,还教其他同学怎么打。”戴兵说李晓明是他从教近20年时间里,给他印象最深的一位学生。

同学眼中

他的优秀给她留下了深刻的印象

“我们已经快20年没有见面了,谁知道这次见面竟然是在电视里。”李晓明小学一二年级的同学高颖慧提到李晓明去世,忍不住流下了眼泪。李晓明从小学毕业直到参加工作,在很多同学的眼里,李晓明是大家经常提起的。现在已经在回民小学当老师的高颖慧印象里,李晓明是一个成绩优秀的

学生,“他学习成绩可好,而且特别有组织才能。”高颖慧说学校每年组织儿童节活动,李晓明能吹号能打鼓,还负责指挥工作。

“虽然我们在一起上学的时间不长,但是李晓明的优秀给我留下了深刻的印象。”高颖慧说同学一场,李晓明牺牲在异国他乡,很多同学都非常伤心。

他的好学

每天早上拿着收音机听英语节目

对于很多老同事来说,李晓明去世的消息让他们很震惊,没有想到那个风华正茂的年轻人会牺牲。

“当时真不敢相信,我震惊了,很多同事也都不愿意相信这个事情。”项城公安局副局长孙云感叹道,他告诉记者,李晓明是1997年以优秀大学生身份分配到项城市公安局办公室的,“这个小伙子多才多艺,文笔好,工作也非常认真,策划组织活动有一套。”孙云说,李晓明来到局机关后,机关里的活动多了,民警们的闲暇时间生活更丰富了。

在项城公安局财务处工作的时警官说对李晓明的印象特别深,“每天早上一到单位,就看到晓明拿着收音机在听英语,每次都听得很投入。”他告诉记者,李晓明非常喜欢学习,在单位工作期间,不但自己不间断学习英语,还专门教年轻的同事学警察常用英语。

孙云还告诉记者,李晓明从分配到局里工作开始,已经制定了目标,利用自己的外语优势参加国际维和行动,而且他一直坚持自己的理想,通过一关又一关的考试终于成为一名维和警察,“他能经过严格考核成为维和警察,是我们全局的骄傲。”

他的热心

项城公安局羽毛球场留下他画的线

对于项城市公安局的很多民警来说,已经离开项城公安局近5年的李晓明留给他们的不仅仅是积极向上、爱岗敬业的优秀民警形象,而篮球场和羽毛球场上的标准线也成了他们追忆李晓明的地方。“那时候的球场非常破烂,甚至连一条标准的线都没有,李晓明利用工作闲暇时间自愿帮助画线。”孙云说,那时候正是夏天,天气非常热,李晓明自己照着书本,为篮球场和羽毛球场画线,让原本没法正常打比赛的球场变成了“标准”球场,李晓明自己还组建了一支篮球队,经常组织比赛。

记者来到了项城市公安局的球场,10余年的时间已经过去,这个球场很多设备早已更新,水泥篮球场已经换成了塑胶篮球场,一民警指着靠近办公楼附近的羽毛球场说,这些线就是李晓明画的。记者看到,这些线显然和塑胶球场的白线难以比较,这些白线已经很模糊,有的白线已经成了黄线,办公楼上有几个民警肃穆地站在窗口附近,安静地看着老同事李晓明画的羽毛球场线。